

曾经那些消失的飞机去哪了



整理/刘艳

马来西亚飞北京的MH370飞机去哪儿了?这是最近10天来,全世界都在关心的焦点。

这10天对于很多人来说都是度日如年。在经历了惊天噩耗、希望、失望、绝望、又再抱希望的无限循环之后,尤其是对于此次航班的乘客家属来说,已经是心力交瘁了。尽管马来西亚方面的新闻发布会说明了飞机去向的多种可能,但似乎仍没有给各个国家和相关家属带来希望。

虽说一架飞机凭空消失极为罕见,但航空史上还真的曾出现数次谜一般的“幽灵航班”事件……

法航客机大西洋上空离奇失踪三年后才被发现

与马航客机离奇失踪案类似,北京时间2009年6月1日14时,一架从巴西里约热内卢起飞的法航飞机突然从雷达上消失。这一事件迅速引起全球高度关注,因为在这



法航 A330 客机起飞。

架飞机上,载有228人,216名乘客共来自32个国家。其中,机组12名成员全部来自法国,还有61名乘客也来自法国。法航提供的国籍情况表显示,失踪客机上共有9名乘客来自中国。

巴西政府消息人士说,客机约飞了3个半小时后从屏幕上消失,接近巴西海岸上空,极可能坠海。时隔三年后,这架法航客机才在3900米深的大西洋底被发现。

意大利客机失踪20分钟

1994年初,一架意大利客机在非洲海岸上空飞行。突然,客机从控制室的雷达屏幕上消失了。正当地面上的机场工作人员焦急万分之际,客机又在原来的空域出现,雷达又追踪到了客机的讯号。最后,这架客机安全降落在意大利境内的机场。然而,客机上的机组人员和315名乘客,并不知道他们曾经“失踪”过。

机长巴达里疑惑不解地说:“我们的班机由马尼拉起飞后,一直都很平稳,没有任何意外发生,但控制室竟说失去班机的踪影,实在有点不寻常。”不过,事实却不容争辩到达机场时,每个乘客的手表都慢了20分钟。

美国飞虎航空739航班失踪

飞虎航空739航班于1962年3月在飞行途中发生意外,然而这架航班到底发生了什么,到现在为止依旧是世界上的航空谜团之一。它是一架美国军用航班,被安排将大约100名军事人员从西太平洋关岛运送到菲律宾,然而它却永远也没能到达目的地克拉克空军基地。为了搜寻这架航班,美国军方总共出动了1300多人,结果没有找到任何残骸或其他相关线索。这家航班也没有发出任何求救信号,只有几个人称自己目击了飞机的失事过程。

一艘利比亚油轮的船员宣称,他们看到了发生在天空中一起爆炸事故,时间和方位跟这架航班的飞行路线大致吻合。油轮船员表示,他们看到了天空发出一团强烈的光,还有两个燃烧的物体坠入大海。有关专家认为这架航班应该是落进了西太平洋的某个区域。美国民用航空局裁定称,很难确定这架航班意外事件的原因。

消失在百慕大三角的喷气机

百慕大三角是位于美国佛罗里达州、百慕大群岛和波多黎各之间的广大海域,这里因为多次发生飞机船只失事事故而变得恐怖而神秘。20世纪前半叶很多飞机和轮船在这里消失,其中包括两架英国南航航空的两架喷气式客机,事故分别发生在1948年和1949年。在相隔仅一年的这两次失事事件中,“StarTiger号”和“StarAriel号”客

机上一共有50多名乘客和机组人员失踪。“StarTiger号”1948年1月30日消失,“StarAriel号”最后发出消息则是在1949年1月17日,事发后都没有找到任何飞机残骸。

2009年英国广播公司开展的一项调查推理说,这两架客机失事的原因可能分别是燃油过快耗尽和技术故障导致飞机燃烧。负责搜救“StarTiger号”的英国官方调查团队表示,他们对于这架客机的消失感到非常困惑,称“真的没有经历过比这更令人困惑不解的问题”。官方调查团队总结说,“这起事故中到底发生了什么,我们将永远无从知晓,StarTiger号的命运也将一直成为未解之谜。”

神秘失踪的女飞行员阿梅莉亚·埃尔哈特



埃尔哈特起飞前。

1937年,美国女飞行员阿梅莉亚·埃尔哈特的神秘失踪数十年来一直吸引着航空迷们的目光。埃尔哈特是首位独自驾驶飞机飞越大西洋的女性飞行员。1937年,埃尔哈特准备与搭档驾驶飞机挑战环球飞行,然而在飞到太平洋豪兰岛附近空域时却突然失踪了。事后,研究人员称是因为“伊塔斯卡”号无法播送埃尔哈特指定的频率而导致埃尔哈特与地面失去联系。之后美国海军很快加入搜寻,在三天中派遣了豪兰岛附近寻找地区所有可以使用的资源。搜寻工作耗资数百万美元,但仍没有发现关于飞机的蛛丝马迹。官方于1939年正式宣布阿梅莉亚·埃尔哈特遇难。

最后的神秘莫尔斯电码信息

1947年8月2日,英国南美航空的“星尘”号航班在一场暴风雪中在安第斯山脉地区消失。这架航班原本计划从阿根廷首都布宜诺斯艾利斯飞往智利,飞机本身及其搭载的11名成员全都下落不明,

而且在随后的50年内一直杳无音信。

直到1998年,一队阿根廷攀岩爱好者在攀登图蓬加托山时发现了引擎残骸,并向有关部门报告这一惊人发现。2000年阿根廷军队在一次行动中又发现了更多的残骸和人类骸骨。专家相信,这架航班因为恶劣的天气发生意外事故,撞上了山脉的一侧,然后可能引发雪崩将飞机整个埋住了。

不过这一事故中一个最大的谜团仍然没能解开,就是在原定降落时间前4分钟时,智利圣地亚哥机场曾收到航班发送的内容为“ETASANTIAGO17.45HRSTENDEC”的莫尔斯电码信息。控制人员反复说不明白代码STENDEC的意思,但是飞行员再也没有做出任何解释,由此也引发了有关遇上不明飞行物的各种猜测。

“二战”失踪轰炸机在月球被发现

1945年12月5日,二战硝烟尚未完全散尽,美国海军航空兵19轰炸机大队的1架格鲁曼轰炸机,从佛罗里达州的芬德代尔堡基地起飞,飞往大西洋海上巡逻。可是,当飞机进入了以百慕大、波多黎各和迈阿密三点构成的三角地带毫无征兆地离奇失踪,自此“生不见机死不见尸”。然而,若干年后的上世纪八九十年代,美苏两方的科学家都无比惊奇地发现,这架失踪的二战老式轰炸机,竟然出现在了月球上。据美国《世界新闻周刊》披露:1995年,一位美国天文学家声称他在观察火星时,竟意外地看到有“二战”时期失踪的美国轰炸机在火星空域编队飞行。而在此发现公布前的1987年,前苏联也曾公布“卫星扫描”发现有一架“二战”时期的美国老式轰炸机停在月球背面的陨石坑里,从卫星传真照片上可以清晰地辨认出机上的美军军徽标志。



苏联发布的卫星扫描照。

链接

那些消失的人去哪儿了

1999年7月2日,在中美洲的哥伦比亚约有一百多名圣教徒,到阿尔里斯山的山顶去朝拜。谁知这群教徒上山以后再没有下来,此事惊动了哥伦比亚,他们派出了大批警察在阿尔里斯山顶四周大面积寻找,并出动了直升飞机,但不见一点踪影。

1915年12月,英国与土耳其之间的一场战争,英军第四军团准备进攻土耳其的加拉波利亚半岛时,突然间,空中降下一片云雾覆盖了一百多米长的山顶,在阳光下呈现淡红色,并射出耀眼的光芒。过了片刻,云雾慢慢向空中升起,随即向北飘逝。指挥官们这才惊奇地发现,山顶上的英军士兵们全部消失了。

20世纪70年代末,在埃及首都开罗郊区发生了一起“汽车和人突然失踪”的怪事,一位叫布木妮的年轻人和四个朋友练飞车绝技,轮到他们时怪事发生了,人和车突然消失,连轮胎走过的痕迹也不见了。有人说被蒸发,有人说是一股神力夺去藏到另一个世界里了。

1975年的一天晚上21时16分,莫斯科的一列地铁载着满车乘客消失得无影无踪。列车与乘客的突然失踪迫使全线地铁暂停,警察和地铁管理人员在内务部派来的专家指挥下,对全莫斯科的地铁线展开了一场地毯式的搜索,但始终没有找到地铁和满列车的几百名乘客。

在四川西南边陲一个小镇,贡川中心小学四年级学生陈冉和刘丹放学回来去草坡割草,明明看见有三只牛,忽然一头都不见了。陈冉向牛吃草的地方跑去,谁知跑着跑着就在刘丹的视线里消失了,至今下落不明。所有的解释都不能说明这一现象的原因。

1980年6月5日,我国著名科学家彭加木在罗布泊“八一”泉附近神秘失踪。出动了直升机,派出了解放军多处寻找,结果未见任何踪影。其实在彭加木失踪两年前,也就是1978年5月18日,有一位当报务员的战士张小维也在罗布泊36号地失踪,令人不解。